

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 13 (2494) | Вторник, 30 января 1962 г. | Цена 2 коп.

## На славные дела, комсомольцы

Комсомольцы и несознательная молодежь района трудаются на благо Родины. Вместе со всеми тружениками сельского хозяйства они решают задачи, которые поставил XXII съезд КПСС. Этому подчинена теперь вся хозяйственная и культурная жизнь. Все силы свои сельская молодежь направляет в настоящее время на то, чтобы успешно выполнить обязательства, взятые на 1962 год — на четвертый год семилетки.

В минувшем году молодежь села имела некоторые успехи. Ее руками выращены тысячи голов телят, которые пошли на пополнение совхозного и колхозного стада и в счет обязательств продажи мяса государству. Нынче животноводческие кадры должны пополниться новыми молодыми силами. Районная комсомольская организация обязуется послать на фермы не менее сотни своих представителей. Несомненно, это поможет улучшить дела на животноводческих фермах.

Пропашная система земледелия, которую с этого года настоятельно начнут внедрять совхозы и колхозы района, требует к себе пристального внимания. Большую долю в севооборотах займут пропашные культуры. А они, как известно, требовательны к удобрениям. Комсомольцы обязуются вывезти на поля десятки тысяч тонн перегноя, чтобы обеспечить высокий урожай.

На полях нынче будут трудиться комсомольско-молодежные отряды на возделывании кукурузы, свеклы и других пропашных культур. Молодые механизаторы и полеводы приложат свои старания к тому, чтобы вырастить высокие уро-

жи пропашных культур. Зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости они думают получить не менее 300 центнеров с каждого гектара.

Много славных дел задумали комсомольцы района. Сейчас они включились в социалистическое соревнование в честь предстоящего четырнадцатого съезда ВЛКСМ. Ему, своему родному съезду, готовят трудиновые подарки.

Однако нельзя не отметить, что в некоторых хозяйствах наблюдается отставание по отдельным видам работ. Например, в Чебулинском совхозе неудовлетворительно идет удобрение полей. Такое же положение в колхозах «Сибиряк» и «Победа». Вывозка на поля ценнейшего органического удобрения — перегноя в этих хозяйствах неоправданно затягивается.

В хозяйствах, о которых только что шла речь, немало комсомольцев и несознательной молодежи. Им следует серьезно взяться за то, чтобы как можно обильнее удобрить поля, предназначенные под пропашные культуры.

Комсомольцы и несознательная молодежь — большая сила. Их активное участие в проведении хозяйственных работ крайне необходимо. Сельская молодежь не может стоять в стороне от важных дел.

## СООБЩЕНИЕ о созыве Пленума Центрального Комитета КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 5 марта 1962 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносится вопрос „Задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством“.

Докладчиком утвержден товарищ Хрущев Н. С.

### Семеро дружных

В Покровском отделении Чебулинского совхоза сейчас полным ходом идет подготовка семян к посеву. Подготовлено уже 2100 центнеров пшеницы. Этого количества достаточно для сева. Работницы приступили к очистке ячменя. Раньше работа велась в две смены, теперь мы организуем труд в три смены.

Зерноочиститель «ОС-3» под наблюдением опытного механизатора Карла Карловича Шмита действует бесперебойно. Женщины, занятые на этом деле, стремятся быстро и с хорошим качеством очищать семенной материал. Ежедневно на склад поступает не менее 100 центнеров готового к посеву ячменя.

С особым усердием трудятся здесь Анна Фроловна Корбанова, Мария Алексеевна Антонова, Анастасия Яковлевна Мельникова, Екатерина Алексеевна Лазарева, Мария Захаровна Королева, Надежда Фроловна Иванова и Аксинья Тихоновна Криковцова. Совместная работа сплотила их в дружный коллектив. Они сами показывают, как надо относиться к порученному делу, и других увлекают за собой.

А. Исаев,  
управляющий.

### Разное отношение к делу

Ново-казанские животноводы не жалеют сил, чтобы не допустить резкого снижения продуктивности молочного стада в зимнее время. Очень многое теперь зависит от работы скотников, обслуживающих дойные гурты. И надо прямо сказать, что к исполнению своих обязанностей они относятся по-разному.

Очень доволны дойки Н. Скалоуб, А. Горлова и А. Григорьева скотниками Константином Анкутом и Алексеем Аксененко. Хорошо справляются эти работники с порученным им делом. Ухаживают К. Анкут и А. Аксененко за группой коров, в которой насчитывается 82 головы. Строго соблюдают распорядок дня, режим кормления. Всегда раздают они барду, силос и грубый корм. В этом стандарте всегда чисто, навоз вывозится систематически, не залеживается, в скотопомещении имеется сухая подстилка. Животные аккуратно вычищаются.

Заботливые люди Константин Анкут и Алексей Аксененко. Поэтому и результаты у дойрок их гурта неплохие: ежесуточный надой составляет в среднем по 5—6 литров молока от фуражной коровы.

Вот с кого нужно брать пример скотникам другого дойного гурта Ефиму Качану и Александру Кедику. Пора им навести порядок в своем стандарте. Они работают по принципу: «День прошел, и ладно». Если они возьмутся за дело по-настоящему, тогда в коровнике будет чисто, а скот своевременно накормлен. В результате повысятся удои.

Н. Мегис,  
селькор.

### В соревнующихся районах

По сообщению Статистического управления, производство продуктов животноводства в 1961 году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в колхозах и совхозах по соседним районам характеризуется следующими показателями:

	Мяса в убойном весе (цент.)	Свинины на 100 га пашни (цент.)	Молока (цент.)	Для 100 га зерновых (штук)	Шерсти (кг)
Мариинский	11,0	10,1	98,5	1812	4,0
Чебулинский	9,2	7,3	81,3	2599	21,7

### Технике — заботу и внимание

Колхозы и совхозы нашего района оснащены достаточным количеством современной сельскохозяйственной техники. Она требует к себе внимания и заботливого отношения. Хорошо организованные техническое обслуживание и ремонт тракторов и других машин — залог высокопроизводительного их использования.

Правильная эксплуатация машинно-тракторного парка позволит с наименьшими затратами материальных средств и труда содержать его в исправности на протяжении длительного времени. Поэтому такие важные мероприятия, как техническое обслуживание и ремонт техники, нужно проводить в планово-предупредительном порядке.

К сожалению, многие руководители хозяйств нашего рай-

она не уяснили эту простую истину. В районе прочно установилась практика эксплуатации машин на износ. Вышел трактор из ремонта и работает до тех пор, пока с ним что-нибудь не случится, так что машина опять временно выходит из строя.

В зимний период часто даже совсем забывают о ежеминутном техническом уходе. Ссылаются при этом на отсутствие теплых помещений, которые можно использовать для этой цели. Правильно ли поступают руководители, не требуя от механизаторов соблюдения необходимого правила? Конечно, нет.

Мне не раз приходилось говорить с ними на такую тему и указывать, что нужно изыскивать и использовать местные возможности. При жела-

нии сделать это не так уж и трудно. Однако они сразу превращаются в строгих блестителей проектных норм и заявляют, что проектом предусматривается теплее помещение для организации теххуода.

Кроме того, главные инженеры совхозов и механики колхозов никак не решатся на введение новой системы технического обслуживания машин, хотя прекрасно знают, что халатное отношение к нему снижает показатели работы. До настоящего времени ни в одном хозяйстве не составлен график ухода за машинно-тракторным парком.

Сейчас развернулось широкое движение за то, чтобы сделать каждый колхоз и совхоз рентабельным предприятием. Много говорят об этом директора совхозов и председатели колхозов нашего района. Но почему-то они видят главное средство повышения

рентабельности только в ко-ничном продукте: зерне, мясе, молоке и т. д.

Все прекрасно понимают, что основными путями сделать хо-зяйство высокодоходным и прибыльным являются экономия

средств, снижение себестоимости производимой продукции и повышение производительности труда. Добиться этого можно только при условии бережного отношения к технике, соблю-дения всех норм и правил ухода за машинами, без которых теперь немыслимо быстро и качественно выполнять разнооб-разные работы.

Техника и кадры механизаторов в период развернутого строительства коммунизма решают все. Настало время за-ботливо относиться к ней, наладить ее правильную эксплуатацию.

В. Танаков,  
инженер Гостехнадзора.



## НАВСТРЕЧУ ЧЕТВЕРТОЙ ВЕСНЕ СЕМИЛЕТКИ

**УСТЬ-КАМЕНОГОРСК.** Коллективы Левобережного и Зыряновского хлебоприемных пунктов досрочно подготовили к весеннему севу семена гороха. Заканчивается эта работа и на других хлебоприемных пунктах. Нынче в хозяйствах Восточного Казахстана будет посажено гороха и кормовых бобов 35 тысяч гектаров — в десятки раз больше прошлогоднего. Впервые на всю площадь, отведенную под кормовые бобы, заготовлены местные семена.

**АНДИЖАН.** Предстоящей весной совхозные механизаторы Андижанской области будут дер-

жать серьезный экзамен — почти на всем хлебоприемном пунктах досрочно подготовили к весеннему севу семена гороха. Заканчивается эта работа и на других хлебоприемных пунктах. Нынче в хозяйствах Восточного Казахстана будет посажено гороха и кормовых бобов 35 тысяч гектаров — в десятки раз больше прошлогоднего. Впервые на всю площадь, отведенную под кормовые бобы, заготовлены местные семена.

**АНДИЖАН.** Предстоящей весной совхозные механизаторы Андижанской области будут дер-

ПЯТИГОРСК. Колхозы

и совхозы Ставропольского края, Кабардино-Балкарии и Северной Осетии задерживают на полях воды горных рек, стекающихся со склонов главного Кавказского хребта. Зимние влагозарядковые поливы на землях, орошаются Терско-Кумской обводнительно-оросительной системой, проведены уже на площади 11 тысяч гектаров.

Влагозарядковые поливы намного повышают урожайность пропашных культур, особенно кукурузы. В оставшиеся зимние месяцы они будут проведены еще на 7 тысячах гектаров.

(ТАСС).

## Книга для избирателей

Издательство политической литературы выпустило «Спутник избирателя». В нем популярно рассказывается о том, как управляет наша страна, о великом содружестве братских республик, правах и основных обязанностях граждан СССР. Справочник содержит данные о расцвете советской экономики, науки, культуры, о росте материального благосостояния народа, о том, каким будет Советский Союз через 20 лет.

В сборник включены вы-

держки из различных законодательных актов, ценные статистические сведения, схемы, таблицы, отрывки из художественной литературы и публицистических произведений. Все это показывает замечательные достижения советского народа.

В книге помещены материалы, раскрывающие антинародную сущность буржуазной демократии.

Тираж «Спутника избирателя» — 100 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

## Рекомендации зональных совещаний — в жизнь

Полнее использовать богатства земли! Этот призыв участников прошедших зональных совещаний по сельскому хозяйству нашел горячее одобрение у хлеборобов страны.

Земледельцы Саратовского Поволжья планируют дальнейшее увеличение удельного веса пшеницы в посевах, в том числе прославленных твердых и сильных сортов. Нынче яровая и озимая пшеницы займут в области 2 миллиона 130 тысяч гектаров, третью часть всей пашни. На 250 тысяч гектаров расширяются посевы кукурузы.

Выживают с полей травополье хозяйства Куйбышевской области. Первые шаги в этом направлении уже сделаны.

(ТАСС).

## Бобовым культурам — широкую дорогу

В сотнях пунктов страны организованы испытания зернобобовых. На сортоучастках весной будет высажено около 400 сортов различных видов этих культур. Особенное внимание уделяется гороху и кормовым бобам. Проведенные государственные испытания подтвердили высокую эффективность этих культур, дающих богатые сборы ценных зерна на различных почвах, во всех зонах страны.

Государственной комиссией по сортоиспытанию сельскохозяйственных культур отобрано и районировано около

40 сортов гороха, главным образом советской селекции. В 1961 году на многих сортоучастках страны собран урожай гороха по 25—30 центнеров с гектара, а в ряде мест по 40 и более центнеров.

Колхозам и совхозам страны рекомендовано для производства около десяти ценных сортов кормовых бобов, дающих урожай по 20—30 и более центнеров зерна и по 250—300 центнеров зеленої массы с гектара.

(ТАСС).

## НОВЫХ УСПЕХОВ!

НОВОВОРОНЦОВКА (Херсонская область). Большой праздник был в семье старого колхозного организатора Макара Кузьмича Дудченко. Ему исполнилось 60 лет. Поздравить юбиляра собралось множество гостей из соседних колхозов и районов, старые побратимы-краснофлотцы. Им было что вспомнить.

Шел 1928 год. Группа краснофлотцев, отбыв свой срок службы на Черноморском флоте, приехала на юг Украины и в затерянном в степи хуторе Дудчаны на левобережье Днепра организовала коммуну, назвав ее «Червонофлотец». Руководителем стал молодой коммунист Макар Дудченко.

С тех пор и по сегодняшний день бывший матрос М. К. Дудченко работает здесь председателем. Последние десять лет он руководитель сельхозартели имени Ленина. Это — передовое, многоотраслевое опытно-показательное хозяйство. В сельхозартели имени Ленина высокая оплата труда. Колхозники обеспечены оплаченными отпусками, бесплатным двухразовым питанием во время работы.

Херсонский обком КП Украины и областной Совет депутатов трудящихся преподнесли М. К. Дудченко поздравительный адрес. Колхозники сельхозартели, районная партийная организация и районный Совет депутатов трудящихся, друзья пожелали замечательному организатору колхозного производства здоровья и новых успехов.

\*



Карта Индонезии и Западного Ириана.

Художник А. Веденников. Фотохроника ТАСС

## Зверства голландских колонизаторов

Голландские колониальные власти на Западном Ириане деревень уничтожаются, женщины насилуют, у детей выкальзывают глаза. Зверства голландских карательных вызывают справедливый гнев жителей Западного Ириана, которые все решительнее начинают выступать с требованиями предоставить им гражданские свободы.

(ТАСС).

## Катастрофы на шахтах в Турции

Плохая организация охраны труда приводит к частым катастрофам на турецких шахтах. Несчастные случаи ежегодно уносят сотни человеческих жизней. Судя по официальным данным, только в Зон-

гулдаке от катастроф каждый год умирает около двухсот человек. За последние десять лет в этом бассейне погибло 1710 шахтеров. Большое число рабочих получили увечья.

(ТАСС).

## Забастовочное движение в Англии

В многотысячную армию бастующих в Англии влились 1600 рабочих завода компании «Хай Дьюти Эллойс», которые прекратили работу в знак протеста против угрозы массовых увольнений. Рабочие установили пикеты вокруг завода и заявили администрации,

что они будут бастовать до тех пор, пока предприниматели не гарантируют им постоянную работу.

По сообщению газет, в ближайшее время забастовочная борьба в стране примет еще более широкие масштабы.

(ТАСС).

## «Гимн миру»

В Японии с большим успехом демонстрируется советский широкоэкранный фильм

\*

«Повесть пламенных лет». В одном из крупнейших Токийских кинотеатров «Юракудза» только за один день фильм посмотрело около 11,5 тысяч человек. Директор кинотеатра заявил, что это — новый рекорд посещения зрителями иностранного кинофильма, который вряд ли кому удастся перекрыть.

Советский кинофильм вызвал большой интерес со стороны японской общественности. «Повесть пламенных лет», — пишет газета «Токио Симбуп», — это гимн миру.

(ТАСС).



Марокко. Жилище марокканского крестьянина в окрестностях Рабата.  
Фото А. Васильева.

Фотохроника ТАСС

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22

Телефоны: редактора — 0-53, сельхозотдела — 0-51, общего отдела — 0-52

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 2166 экз.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.